
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
VERBALE della seduta Consiliare del 29 OTTOBRE 2015 

 
Seduta Pubblica 
            L’anno duemilaquindici (2015) e questo dì 29 (ventinove) del mese di OTTOBRE alle ore 
21.00, sulla prima convocazione fatta dal Presidente del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 
3, sig. Marco Biondi, mezzo di invito scritto trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, in seduta pubblica.  
 
 Presiede la seduta il Presidente, sig. Marco Biondi, assistito dal Consigliere del CTP 3, Sig.   
Stefano Antonelli con mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 21,15 la riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
  
ANTONELLI STEFANO      
ARTEI MARION          
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO  
BERTONE RAUL   
BIONDI MARCO 
BRACCI ALESSANDRO       
COLUMBO SERGIO 
DEL SEPPIA ALESSANDRO      
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
LO MONACO SIMONE 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO                                  
ORLANZA ALESSANDRA 
VINCENTINI ALESSANDRO     
VIVALDI ROLANDO       
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
   
 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Balestri P. – Bertone R. – Del Seppia A. – Bracci A. – Dispenza M. -  
Neri F. – Zucchero C. 
 
Sono, quindi, presenti n13 Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
 
Vengono nominati n. 3 Scrutatori fra i Consiglieri presenti: Antonelli S. – Batini L. - Vincentini A. 
 
PRESIDENTE:  inizia la seduta mettendo in approvazione il verbale della seduta del 21 maggio 
2015 che viene approvato all’unanimità. 
 
 



PRESIDENTE:Introduce dando il benvenuto alla neo Consigliera Alessandra Orlanza, nominata 
con “Noi adesso Pisa”. 
Inizia la seduta esaminando i vari argomenti iscritti all’odg.  
Ricorda dell’ incontro del prossimo  3 novembre per i problemi idrogeologici del territorio con il 
Presidente dell’ufficio Fiumi e Fossi, Marco Monaco.  
Aggiorna sul Campo Rom di Via Maggiore e  successivi passi dopo lo sgombero di Via Bigattiera. 
Organizzazione di un incontro con il Questore di Pisa. 
Localizzazione della sede all’interno della Circoscrizione per la magistratura dei Leoni. 
Parla dei lavori iniziati sul cavalcavia di Sant'Ermete e contrarietà contro istituzione permanente del 
senso unico, facendo presente la possibilità di una richiesta del senso unico alternato. 
 
Ricorda, per quanto riguarda il primo punto all’odg, che l’Associazione Iris proponeva un 
regolamento sperimentato a Bologna per cui alcuni cittadini possono farsi promotore nei confronti 
del comune: 
ARTEI: Interviene sull’argomento.  
 
Si susseguono alcuni interventi del pubblico sulla questione sicurezza. 
VINCENTINI: Interviene. 
FICHI: Interviene sulle criticità del Regolamento di contratto di collaborazione tra cittadini e 
Comune. 
Presenta, a questo punto, un odg  sullo stato di abbandono del verde prospiciente le Case Popolari di 
Via Bandi.  
PRESIDENTE: Interviene spiegando lo stato dell'opera e in particolare sulla situazione di 
abbandono della pista dei sensibili e degli oneri di urbanizzazione del circondario. 
L’odg presentato dalla Consigliera Fichi Valeria viene messo in votazione e approvato 
all’unanimità. 
VOTAZIONE:  Favorevoli 13 
                          Astenuti 0 
                           Contrari 0 
 
PRESIDENTE: Interviene sull’ argomento del campo Rom di Via Maggiore. 
FICHI: Interviene in merito all’argomento.  
ORLANZA: Interviene sull'argomento Rom, con progetti dedicati all'adulti e non ai bambini. 
ARTEI: Interviene sullo sgombero di Via Bigattiera e critica la  condotta dell'amministrazione 
comunale. 
LOMONACO: Interviene facendo riferimento alla mozione votata nel maggio 2014 per il 
superamento del campo Rom di Via Maggiore che  proponeva di fare richiesta all’Assessore sullo 
stato dell'opera e fare il punto della situazione fino a qui raggiunto. 
 



MASCIANDARO: Interviene sul discorso sicurezza nei quartieri del CTP3  con possibilità di avere 
un incontro con il Questore e l’Assessore Capuzzi 
 
ORLANZA: Interviene. 
ARTEI: Interviene presentando un odg sulle nuove Case Popolari di Via Banti.  
L’odg presentato dalla Consigliera Artei Marion viene messa in votazione e approvata 
all’unanimità. 
VOTAZIONE:  Favorevoli 13 
                          Astenuti 0 
                           Contrari 0 
 
VIVALDI: Interviene Vivaldi sulla Commissione Sociale e propone il Consigliere Alessandro 
Vincentini responsabile della commissione stessa. 
La proposta viene approvata da tutti i Consiglieri. 
 
BATINI: Interviene comunicando di avere seguito il problema dell’impianto  biomasse di Coltano e 
informando i presenti  di un ricorso al Tar da parte della Pro Loco. 
VIVALDI: Chiede di fare un’ assemblea della circoscrizione sull'argomento. 
 
PRESIDENTE: Conclude la seduta sciogliendo la seduta. 
 
La seduta si scioglie alle ore 23.13 
 
 
Il Presidente 
Marco Biondi 
 
 
 
Il Segretario Verbalizzante 
Stefano Antonelli 
 
 


